

## 20个科技招商项目签约落地

## 昆山高新区人才科创招商大会举行

本报讯 4月16日,昆山高新区人才科创招商大会举行,以人才科创为媒,广邀高朋,共谋发展。中国科学院院士林国强、俄罗斯工程院外籍院士林建辉、深圳北理莫斯科大学校长李和章等出席大会。

科技领航,项目为王。大会现场,脂肪处理仪、脂肪组织冻存保护剂项目,空天遥感大模型及智能遥感软件项目,昆山复容绿谷未来创新中心(二期)项目等一批重大科创项目,超精度微纳半导体、锂电主动型功能隔膜等20个科技招商项目签约落地昆山高新区。

昆山高新区与深圳北理莫斯科大学达成校地战略合作,并与东南大学等10家知名学府签订产教融合研究生联培基地合作共建协议,推动



昆山高新区供图

高校科研、人才培养走进企业技术攻关的“第一现场”。

活动现场还发布了一系列创新要素信息。当前,昆山高新区进一步升级科技招商政策,全周期支持项目从孵化培育到加速壮大,根据不同发展阶段,给予“真金白银”的奖励与支持;打破唯学

历论,给予用人单位自主评审资格,遴选一批技术高管,给予最高50万元奖励;鼓励龙头企业设立核心技术研发平台,给予最高5000万元研发补贴;大力支持科技交流活动,鼓励社会化引才,为人才科创企业提供贷款贴息服务,施行人才安居工程等一

系列服务,持续打造人才近悦远来的创新生态。

活动现场,昆山市人才科创发展服务中心昆山高新区分中心等一批科技招商合作平台揭牌,聘任昆山高新区全球科技招商合伙人,并发布昆山高新区科技项目融资创业大赛相关信息。

作为昆山科技创新的重要板块之一,近年来,昆山高新区全力以赴推进新型工业化,因地制宜发展新质生产力,已形成以4家百亿元级龙头企业、58家5亿元级领军企业、177家亿元级骨干企业、459家规模以上工业企业、1174家高新技术企业为核心的产业矩阵,在最新国家高新区综合评价中位列第31名,继续位居全国县域国家高新区榜首。

张洪铭 杨新月

本报讯(特约通讯员 张静攀)在西安高新区草堂科技产业园,一宗面积达300多亩的产业用地已整备完毕,不久之后,一个年产值超60亿元的大型高端制造项目将在此崛起,进一步夯实西安高新区的产业根基。

选址于此的是西开电气智慧电气装备制造园区项目。该项目总投资额22.22亿元,用地约357亩,主要建设装配厂房、研发中心、再制造及试制中心等,能够提供世界级智慧电气解决方案及高端设备。项目签约落地后,西安高新区各相关部门立即投入工作,协力推进项目落地建设。

据不完全统计,截至目前,在西安高新区完成选址的高质量产业项目已达19个,涉及光电子信息、汽车、高端制造、生物医药等多个领域。随着用地清表、文物勘探等相关工作的高效推进,项目建设蓄势待发。

作为我国电力装备产业的“领头羊”,中国西电集团有限公司(以下简称“中国西电”)专注于输配电装备研发制造,完成国际领先水平技术攻关1000余项,参与我国所有重点发电、特高压输电及柔性输电项目的工程建设,是世界一流智慧电气系统解决方案服务商。

今年,继西电智慧产业基地百亿元级项目之后,中国西电投资的西开电气智慧电气装备制造园区项目和西电西变数字化变压器绿色制造产业园项目,在西安高新区完成选址工作。两个项目分别投资22.22亿元、30.07亿元,建成后,二者年产值总和超过150亿元,将有力推动西安高新区高端装备产业在技术和规模上实现大幅跃升。据了解,目前,两个项目已经签署战略合作协议。

陕西融天航空器材有限公司(以下简称“融天航空”)是西安高新区商业航天领域的优秀代表之一。融天航空成立于2013年,经过十余年的发展,该企业已经在国内航材分销行业排名前三,在航空金属材料分销领域排名第一,是贸易企业向先进制造融合发展的典型代表。今年,融天航空决定投资3亿元,在西安高新区建设航空零部件高端研发制造及航材分销项目。项目建成后,将与西安高新区航空航天企业形成良好的上下游协作关系,进一步推动产业链延链补链强链。

生物医药产业是西安高新功能区五大优势主导产业之一。近年来,西安高新功能区通过持续加快产业链招商,不断加大创新研发力度,打造从研发制造到销售流通的生物医药产业链生态格局,吸引了一批生物医药企业落地。陕西盘龙药业集团股份有限公司(以下简称“盘龙药业”)就是其中之一。

目前,盘龙药业投资的盘龙生命科学产业园项目已经完成选址工作,今年下半年将正式开工。该项目总投资额10亿元,将建设研发实验室、生产车间以及商业化设施等多个功能区,助力企业实现从初步研发到产品上市的全链条服务,提高研发效率,缩短产品上市周期,增强市场竞争力。

除此之外,还有包括晟昕科技、鼎坤半导体、睿诺航空等在内的十多个产业项目正在加快推进。不久之后,随着这些项目的顺利开工,将为西安高新区打造新的经济增长点,注入高质量发展的强劲动能。

## 西安高新区19个产业项目蓄势待发

第十个“4·15”全民国家安全教育日之际,由珠海市委国安办、珠海市公安局主办的珠海“国家安全校园行”与“国安号”低空飞行器启动暨总体国家安全观教育基地授牌仪式,在珠海高新区中山大学珠海校区举行。

活动现场,“国安号”低空飞行器外表和公交专线车厢均喷绘了醒目的“国安号”标识,张贴了“国家安全·人人有责”“全国国家安全机关举报受理电话12339”等宣传内容,一座开放式的国家安全宣教载体成为本次校园行的亮点。



珠海高新区供图

## 兰州高新区加速构建全链条创新生态体系

本报讯 近年来,兰州高新区为提升主导产业创新策源能力,积极引进科研团队,在创新平台建设上交出亮眼答卷。

目前,兰州高新区已建成甘肃省级以上创新平台93个,其中国家级平台23个,新型研发机构19个。同时,100万平方米科技孵化载体投入运营,西北海创中心、山东大学甘肃研究院等创新载体高效运转,与兰州大学共建的“西部药谷”加速成果转化,生物医药、航天科技等领域的创新策源能力显著增强。

兰州高新区在强化平台创新能力的同时,着力打造特色孵化育成体系,从技术、融

资等方面为企业提供全生命周期服务,培育成效显著。目前,已培育高新技术企业582家,占兰州市总量的53%。

今年以来,兰州高新区抓住入选全国医药产业链协同攻关成果推广机制“揭榜挂帅”政策试点单位机遇,以深化科研“新四军”合作为牵引,发挥兰州科技大市场等科技供应链平台功能,加快构建“技术研发+中试平台+专业孵化+投资基金+应用场景”成果转化体系。目前,兰州积石药业有限公司的司美格鲁肽生产线建设及药品生产质量管理规范认证工作稳步推进;非洲猪瘟亚单位疫苗临床试验申报、牛结节性

皮肤病灭活疫苗上市等关键项目取得阶段性成果;同时,78个科技储备项目正有序推进,涵盖深海装备、数字经济等前沿领域。

为助力企业轻装上阵搞研发,过去的一年,兰州高新区为434户企业落实研发费用加计扣除政策,惠企金额达8.4亿元;联合甘肃省金融监管局设立科技金融服务中心,5家银行为13户科技型企业授信12亿元;36家企业、31个研发项目获得甘肃省级科技计划、甘肃省与兰州市信息化专项资金2555万元,充分体现了“政产学研医服”的深度融合与合力孵化。

在兰州高新区生物医药

产业园,中国农业科学院兰州兽医研究所依托“大师+团队”传帮带模式,由专家团队带领青年科研人员攻关新型疫苗技术研发。作为兰州市人才集聚高地,兰州高新区深入实施“人才第一资源”战略,构建“引育服用”全链条服务体系,全区人才总量达11.2万人,每万人研究与开发人员达155人,每万人发明专利拥有量166件,两项指标均居西部地区前列。

据了解,兰州高新区加强党工委联系服务专家制度,构建起“创业扶持+生活保障+荣誉激励”三维政策体系,让“千里马”在黄河之滨竞相奔腾。陶奕冰